DOCUMENTO INDIVIDUAL.

CRISIS EN LA EDUCACIÒN…. CRISIS EN DOS EDUCADORES…. CRISIS EN EL MUNDO.

Me apasiona el tema de la educación; específicamente la educación para la práctica del cuidado.  La cual considero que como la educación en general,  se encuentra en crisis, tal como lo manifiesta  Fritjof Capra: una crisis generada, por la aplicación de unos conceptos a partir de una visión del mundo de la ciencia Newtoniana-cartesiana., ante lo cual, como educadores tenemos la responsabilidad social de replantear, re-formular y de-construir a partir de una  trasformación de los pensamientos, de los conceptos teóricos, los valores. Que lleven a una visión holística del ser humano en todas sus facetas.
En este intento de plasmar en el papel mis angustias y preocupaciones frente a la crisis en la educación, he intentado realizar un acercamiento a la identificación de la forma de presentación de las crisis en los diferentes contextos;  como punto de partida, se considera la enseñanza, la investigación como parte de esta y finalmente el contexto en el cual se aplican  tanto la enseñanza como la investigación: la práctica. Finalmente he intentado hacer una lluvia de ideas respecto a la aproximación a las posibilidades de solución como propuesta de trabajo colectivo del rizoma.
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Introducción.
El presente texto, Es producto de la práctica diaria  en mi labor como educadora. Trataré de relacionar los contenidos de los textos, con el contexto de la realidad que vivo, a través de la enseñanza  y la práctica que realizo en las instituciones hospitalarias con los estudiantes.  Pretendo  realizar una crítica reflexiva respecto a la crisis a partir del análisis de la forma de educar, de las metodologías, del acercamiento a la investigación y de su quehacer.  El texto de Capra el punto crucial, se constituye en una excelente herramienta para iniciar esta reflexión, pues a partir de él, se puede plantear la necesidad de un cambio del paradigma Cartesiano, el cual ha influido en todos los contextos de enseñanza-aprendizaje.

Actualmente, considero que  existe una escisión entre los conceptos teóricos y las prácticas de las disciplinas. La propuesta busca entrever en que parte del proceso está la escisión, se propone que esta se genera en la docencia: lo que constituye la enseñanza. La crisis en la práctica está ligada a sí mismo a la crisis social.

1. El modelo de aprendizaje predominante, se ha caracterizado por ser un modelo reduccionista, biologicista, predominantemente adherido a las ciencias biológicas. Capra, nos muestra como este modelo suscribe una visión mecanicista de la vida, reduciendo el funcionamiento de los organismos vivos a mecanismos celulares y moleculares, a partir de sus propiedades “mecánicas” olvidando que el ser vivo, por naturaleza funciona como un organismo o un sistema. La enseñanza, está centrada en el modelo biológico, dejando de lado los demás componentes del ser humano. 

- Predomina un modelo de enseñanza centrado en la fragmentación: de las ciencias, del ser humano (cuerpo/mente) de la investigación (cuantitativa-cualitativa) Predominando la creencia de que en cada sistema complejo, el comportamiento del todo puede entenderse desde las propiedades de sus partes (paradigma cartesiano). El cual sigue predominando en la ciencia moderna Capra, nos hace la invitación a entender el mundo desde el punto de vista de las relaciones y las integraciones. Haciendo énfasis en los principios básicos de la organización más que en los componentes básicos que las integran. Nos dice que el mismo mundo biológico, nos muestra la tendencia a asociarse y a cooperar como una característica de los organismos vivientes y cita a Lewis Thomas: «No hay seres so​litarios. Cada criatura está de alguna manera, relacionada y es de​pendiente de las demás». 
Existe además en la enseñanza una visión “cerrada” ante el cambio,  a partir del diálogo y la aceptación de la importancia de las demás ciencias. Se hace necesario revisar la realidad de la educación partiendo de la revisión de la realidad actual: la educación  se ofrece desde los primeros semestres de manera fraccionada, en la mayoría de los casos, sin articulación ni continuidad de un tema con otro, basados en el cumplimiento de objetivos. 
2. Es imperioso replantear el acercamiento a la investigación;  Se hace necesario replantear la investigación vista desde el paradigma cartesiano. La cual se caracteriza por la búsqueda de la verdad científica a partir de la certidumbre cartesiana; caracterizada por una investigación cuantitativa, proveniente de las matemáticas,  cuyo método tenía como objetivo principal  llegar a una “verdad científica” al respecto,  Capra nos dice que en esta visión todo se reduce a fenómenos relacionados entre sí por causa/efecto. Pero la realidad nos muestra como este paradigma es cuestionado, pues a muchos interrogantes les faltan las respuestas. El método del pensamiento cartesiano y la visión que se genera a partir de este método  en las ciencias y en la búsqueda de respuestas a partir de la investigación, tiene sus limitaciones. 

3. Crisis en la practica la cual se ha caracterizado por la aplicación de una serie de procedimientos sistematizados, no individualizados tomados a partir de la influencia del paradigma cartesiano y  generalmente, buscando el logro de los objetivos de otras disciplinas y una  visión hegemónica mecanicista, que reduce al hombre a ser entendido como una “máquina” en todos sus aspectos.  Esta visión de hombre- máquina fue propiciada como lo plantea Capra en la trama de la vida, por los descubrimientos en física, astronomía y matemáticas que generaron la “revolución científica” y están asociados a autores como copernico, Galileo, Descartes, Bacon y Newton. Esta visión mecanicista del organismo humano, permea la práctica, a tal punto que se da más valor a la tecnología y a la sub-especializacion, La concepción de “hombre-máquina”, también ha influido en la deshumanización. Lo anterior, nos lleva necesariamente a cuestionar la aplicación de las tecnologías de información y comunicación en  la educación y la forma en que esta se está realizando, la cual está sustentada en la visión del  ser humano (estudiante) como procesador de información, cuando la educación debe estar mediada por aspectos más amplios que difícilmente se puede acceder a ellos a través del ordenador; como el establecimiento de relaciones,  la humanización , el sentido común, la sensibilidad y la empatía, entre otros.   
Se hace necesario plantearnos una nueva manera de entender el ser humano, y el universo en su totalidad intentando abordar de una forma más amplia el ser humano, menos reduccionista. Capra, enfatiza en la necesidad de alcanzar una nueva comprensión del universo como un todo interrelacionado  e interconectado con los demás fenómenos que le rodean, generando una tensión entre mecanicismo y holismo

Es urgente, cambiar el paradigma 
A partir del análisis anterior, se plantea la necesidad de construir una nueva epistemología que dé respuesta a la crisis, retomando a Capra, se ha llegado en Educación a un punto crucial donde se hace necesario cambiar el paradigma de la visión del sujeto y de su conocimiento, por una visión humanista, holística, integradora.
Como se puede llevar a la realidad?  Esta es mi propuesta personal al trabajo colectivo: proponer el reconocimiento de una crisis en la enseñanza ( de las ciencias ¿?? : y aquí veo reflejados a todos los integrantes del rizoma, en su faceta de educadores-)  como punto común en el grupo. 
Algunas propuestas a desarrollar….

- Se hace necesario establecer nuevas propuestas para un cambio del paradigma a partir del reconocimiento y aceptación de nuevas realidades: Los nuevos paradigmas, no se abren camino fácilmente. Thomas Kuhn  
-Necesidad de autoorganizaciòn: Reconocer   que a partir del caos, del desorden, se puede generar orden. Prigogine El “orden flota en el desorden” el orden que se genera a partir del no equilibrio se manifiesta en aspectos positivos como riqueza, diversidad y belleza del mundo que lo que nos rodea. 
- Bioaprendizaje: Como podemos integrar este aspecto???.
OTROS ASPECTOS A INCLUIR…

- Acepta la reciprocidad y reconoce la multicausalidad de las relaciones

- Reconoce al otro y así mismos  como ser activo y trascendente

- Entender el ser humano y a nosotros mismos como seres holísticos y como parte de la comprensión de la totalidad.

Se propone como trabajo colectivo, establecer unos nuevos objetos de discurso para un nuevo acercamiento a la enseñanza 
Capra, nos dice que lo que se necesita es un nuevo “paradigma”, una nueva visión, una trasformación a partir de la transición de una visión mecanicista  a una concepción holística de la realidad. Un cambio profundo de los conceptos, las visiones, los valores. Retomando a Capra, en la trama de la vida;  podríamos orientarnos hacia el desarrollo de un enfoque holístico  en la enseñanza que sea coherente  con una concepción integral del ser humano. Así mismo, este nuevo paradigma nos invita a reconocer  que todos los conceptos y teorías científicas son limitados, que no hay una comprensión completa y definitiva, solo una aproximación a la realidad.
Laura Elvira Piedrahita.
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